## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Газитдинова Артура Марсовича на тему «Управление воспроизводством инновационного потенциала высших учебных заведений», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В деятельности современного вуза помимо основной образовательной работы, важную роль играют наука и инновации. Университет ведет научные исследования, разрабатывает и участвует во внедрении новых решений и технологий. За счет этого университет становится важным центром развития, обеспечивает более эффективную подготовку специалистов, трансфер технологий. Это, в частности, подтверждается активными усилиями органов государственной власти по стимулированию инновационной деятельности университетов, реализацией таких масштабных программ развития, как «Приоритет 2030». В этой связи особую актуальность приобретает затронутая в представленной диссертационной работе тема управления воспроизводством инновационного потенциала высших учебных заведений.

Соискателем проведена большая аналитическая работа с привлечением научных трудов, значительного объема первичной статистической информации, нормативных правовых актов и т.д. Основные положения работы опубликованы в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Работа прошла апробацию в ходе реализации научного проекта, финансируемого РФФИ, обсуждалась на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Диссертация характеризуется личным вкладом автора в развитие теоретико-методологических положений управления воспроизводством инновационного потенциала высших учебных заведений.

Интересным и обладающим научным новизной представляются, вопервых, предложенная автором классификация высших учебных заведений по условиям воспроизводства инновационного потенциала. В качестве оснований для классификации выбраны уровень инновационной и научноисследовательской активности университетов, направления специализации в контексте соотношения науки и образования, основные финансирования исследований разработок. Во-вторых, научных разработанные соискателем методические рекомендации по управлению воспроизводством инновационного потенциала в части совершенствования информационного взаимодействия и обратных связей в процессе реализации инновационных проектов, включающие в том числе базу данных имеющихся ресурсов, доступную сотрудникам и руководству высшего учебного заведения, органов государственной власти, представителям потенциальных партнеров – коммерческих предприятий, научных организаций, других университетов. Уфимский университет науки и технологий Тем не менее, следует отметить, что соискателем разработаны рекомендации по управлению сектором высшего образования, включающие, в том числе активизацию участия вузов в выполнении НИОКР в интересах государства. Данное предложение представляется недостаточно раскрытым и проработанным, требует детализации в части анализа существующего состояния дел в контексте участия вузов в выполнении такого рода государственных заказов, определения источников финансирования данного предложения, оценки воздействия реализации данного предложения на сектор высшего образования и экономику в целом.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что представленное диссертационное исследование носит целостный, непротиворечивый и последовательный характер, соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам и перечисленным в пп. 9-14, Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Газитдинов А.М., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент, профессор кафедры менеджмента и государственного управления ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»

Галина Николаевна Тугускина

Контактная информация:

440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет», г. Пенза, кафедра менеджмента и государственного управления,

электронная почта: galina066@mail.ru,

тел.: 8-987-076-40-12

Личную подпись ? Ж. ЗАВЕРЯЮ

Специалист по мадрам